

从广东多个城市出发相约春天看樱花

6名大学同学聚汉共赴“毕业十年约会”

长江日报(记者黄丽娟)“我们都是第一次来武汉,很舒服,很好玩,樱花也很美。”这个周末,广东游客罗淑贤和大学同学相约来到武汉看樱花。她说:“我们在武汉完成了十年之约。”

3月16日下午2时,长江日报记者在汉口江滩樱园遇到了6位来自广东的年轻游客,他们正在樱园中赏樱拍照,欢声笑语不断。在采访中记者获悉,这6位游客是大学同学,在广州大学毕业后分别在广州、深圳、中山、佛山工作,一直保持着每年一到两次的聚会传统。今年正好是毕业第十个年头,在罗淑贤的发起下,大家在樱花盛开的季节,从不同的城市来到武汉,共赴这场“十年之约”。

“我们昨晚去了东湖樱花园,今天就来汉口江滩了,武汉的樱花真的太美了!”罗淑贤说,她们4个女生是大学室友,此外还有两个男生。大家在星期六上午分别从各自的城市坐火车来到武汉相聚,“之前就听说这个季节武汉樱花很美,特意来打卡”。

漫步在汉口江滩樱园,早樱已经盛放,中樱也绽放了两成,空气中弥漫着淡淡的花香。6位年轻人被眼前的美景深深吸引,纷纷拿出手机拍照留念。他们告诉记者,武汉的樱花比他们想象

中还要美,“东湖樱花园的夜樱让人惊艳,流光溢彩!”武汉的美食也让大家赞不绝口,“藕汤太好喝了。在汉口江滩,大家还感受到春天浪漫氛围。我们刚在江滩入口处看到了巨型的充气樱花装置,拍照非常出片。还领到了樱花香气的绿豆糕,外包装很漂亮,还能当小道具在樱花树下拍照打卡。”

下午2时30分,6位广东游客拍完照片后就和记者告别,“我们今天下午就坐火车返程,明天就要各自上班了”。虽然这段旅程只有短短两天,在6位广东游客的心中,美好的回忆却可以长久留存。他们的“十年之约”,在武汉的樱花树下画上了圆满的句号。

随着樱花绽放,汉口江滩即将解锁春天新体验——3月16日至4月上旬,“樱漫江滩 春韵正浓”樱花季活动浪漫开幕,每周将呈现不同文化主题的沉浸式体验,樱花仙子巡游、泡泡秀互动、歌手演绎、小丑互动、变脸表演等活动持续上新。在非遗文创专区,游客还能欣赏樱花主题的汉绣、漆器、剪纸等手工艺品。琳琅满目的樱花市集将汇聚30余家特色美食、手工艺品、创意产品等摊位,让市民游客大饱口福、眼福。



6名广东游客在汉口江滩樱园合影。

侯钰倩 摄

一票通行单日无限次乘坐“蒜鸟”报站 文旅城市环游巴士樱花专线来了

长江日报(记者黄丽娟 通讯员廖绮)“亲爱的游客朋友们,大家好,我是你们最可爱的小导游蒜鸟……接下来请大家放松心情,准备好邂逅一场春日浪漫。”3月16日上午9时,在江汉关博物馆前,长江日报记者一坐上武汉文旅城市环游巴士樱花专线,小导游“蒜鸟”就开始用萌萌的语言为大家报站讲解。

武汉樱花季如期而至,武汉文旅集团与武汉公交集团联手推出全新的武汉文旅城市环游巴士(樱花专线),为游客提供全新的赏樱体验。于前期试运行后,3月16日,“樱花专线”正式启动,将一直持续至4月中旬。在起点站江汉关博物馆前,停靠在路边的环游巴士是一道耀眼的风景线。车身上巨大的“蒜鸟”醒目可爱,朵朵粉色樱花尽显春日浪漫气息,很多游客以此为背景拍摄留影。

记者乘坐“樱花专线”从沿江大道出发,经过江汉关钟楼、晴川阁、武汉美术馆琴台馆,随后选择中途在武汉美术馆琴台馆下车,进入馆内参观武汉双年展。中午11时,记者又在琴台馆坐上前往武汉长江大桥、黄鹤楼的“樱花专线”。每当记者抵达一个站点时,“蒜鸟”就会用武汉话和大

家告别——“到站鸟”“拜拜鸟”“走鸟”。

“车上武汉话报站很可爱。”中国地质大学大一缅甸留学生莫诗吟体验了“樱花专线”,对用武汉话和大家互动的报站方式赞不绝口,“这不仅增添了旅途的乐趣,也让大家更深入地感受到武汉的城市文化”。中国地质大学(武汉)越南留学生黄明贤说:“沿途的风景都很美,每一个停靠的站点都是武汉的文旅地标,坐着巴士游武汉很方便。”

据介绍,武汉文旅城市环游巴士是武汉首次推出的环游式定制巴士,包含日游环线与夜游环线,覆盖武汉三镇核心文旅地标,全程约2小时。日游线路以江汉关博物馆为起点,途经晴川阁、武汉美术馆琴台馆、武汉长江大桥、黄鹤楼、东湖、知音号等20余个景点,其中武汉美术馆琴台馆作为环线特色站点,游客可自行选择在此参观双年展。夜游环线则聚焦两江夜景,串联两江四岸灯光秀,夜上黄鹤楼、长江大桥、晴川阁等武汉著名夜景打卡点,带游客领略“江城夜未眠”的浪漫。车上提供游玩攻略、语音讲解服务等。游客购票后可以一票通行、单日无限次乘坐。

文旅城市环游巴士樱花专线站点示意图



游客在武汉文旅城市环游巴士樱花专线前合影。

制图:陈昌

随身导游带你解锁城市花样玩法

「武汉春日DeepSeek助手」上线

长江日报 3月16日,长江日报九派新闻上线“武汉春日DeepSeek助手”,帮助市民及游客便捷查询武汉春日赏樱旅游信息,“一键问答很好用”,不少网友在产品推文下留言点赞。

当大模型技术从通用走向垂直场景时,长江日报在媒体融合转型中破局,为使用户搜索到更准确、更有时效性的文旅信息,长江日报、九派新闻探索推出“武汉春日DeepSeek助手”,试水“DeepSeek+本地知识库”的融合模式。

该产品通过抓取学习武汉文旅等官方资讯,在本地完成构建了一个覆盖“樱花地图+活动日历+消费攻略”的知识图谱。借助本地知识库的定向训练和预加载方案,提供的回答不仅响应更快也更精准,体现了“问题越具体,答案越精准”的智能交互,将复杂需求拆解为“对话流”,让AI助手成为“懂武汉”的随身导游。

“一键问答很方便,应该多提供这种贴心便民的功能”,网友在该产品上线的微信推文中留言点赞。为更便捷地服务市民游客,该产品无需下载APP,只需在长江日报、九派新闻等新媒体平台,按提示点击产品图片,即可一键进入,降低了使用门槛。

用户只需输入问题,就能快速解锁武汉花样玩法,无需在海量网页中苦苦搜寻。该产品将分散的景点、活动、消费场景编织为可交互的“数字地图”,用户无论是想了解赏樱地、美食推荐,还是最新演出活动安排,该产品都能迅速响应,提供答案。



扫码拥有“武汉春日DeepSeek助手”

(舒翔宇)

科技铸盾护民生,守正创新显担当

——交通银行湖北省分行以金融担当筑牢反诈屏障

数字经济浪潮奔涌,科技迭代日新月异,新的使命任务滚滚而来。

根植长江之畔,交通银行湖北省分行正以科技为楫,以担当为锚,将“守护百姓钱袋子”的使命融入奔腾不息的江河血脉——从AI模型织就的天罗地网,到银警携手的雷霆出击,从社区巷陌的反诈课堂,到校园青春的防骗宣言,一场“天下无诈”的现代金融守正护战,正在这里书写新时代的“楚风汉韵”。

该行通过科技赋能、警银联动、精准宣传三大抓手,构建起全链条、多维度的反诈体系。2024年,该行累计拦截涉诈资金5653万元,保护群众超1.6万人次,以精准防控和高效服务践行金融为民初心,为构建安全稳定的金融环境贡献“交行力量”。

科技赋能:打造反诈“智慧防线”

面对电信诈骗手法不断升级,交通银行湖北省分行以科技创新为核心驱动,推进电信网络诈骗“资金链”治理,形成覆盖事前、事中、事后的账户全生命周期闭环式管理。

在“事前”环节,该行首创“一户一额”个性化限额管理模式,依托客户画像分析和参数化管理模式,保护客户资金安全的同时防范涉诈资金转出。

在“事中”拦截环节,AI智能评分成为反诈“利器”。结合实时风险监测模型,对账户进行风险监测预警,一旦发现异常,便能及时采取相应风险管控措施。相关负责人介绍,面对新型特殊交易场景,交通银行湖北省分行已针对性部署相应模型监测体系,具备防控境外消费、银证银期

等特殊场景风险的技术实力。

在“事后”倒查分析环节,交通银行湖北省分行根据涉案账户分析档案不断优化模型规则。同时,该行先后开通云上交互、手机银行、微信小程序线上提额解控渠道,打破地理和时间限制,为客户正常支付结算需求提供便利化服务。

“科技不仅要‘以快制快’,更要‘以智护民’。”交通银行湖北省分行相关负责人表示,2024年,交通银行湖北省分行对172户高风险“黑卡”账户进行管控,对18.3万户高风险客户名下账户进行限额管理,通过账户分级分类管理模型批量完成个人账户个性化限额管理,柜面拦截可疑账户276户。

警银联动:织密风险“联防网络”

电信诈骗治理离不开跨部门协同。交通银行湖北省分行与公安机关反诈中心实现平台对接,形成合力联防联控机制。

在实战中,警银协作屡建奇功。2024年,一位70多岁老年客户来到交通银行网点要求转账。网点工作人员发现客户转账对象为一不知名网络公司,且与客户年龄和用卡习惯不符,于是详细了解情况,得知该用户因炒股被套,轻信网络上“缴纳服务费解套股票资金”谎言,便到银行转账“解套”。网点工作人员劝阻未果后立即报警。该男子在警方反复劝说下才意识到自己被骗,最终未向陌生人汇款,交通银行湖北省分行也成功避免了客户资金损失。

随着社会发展,电信诈骗呈现出“利用国家政策”“躲

避银行交易监测”“针对特定人群精准诈骗”“利用新型支付工具”“多环节组合”等新趋势,给普通人识别电信诈骗带来一定门槛。

交通银行湖北省分行针对以上趋势,与反诈中心联动,全面推动“人防+技防”闭环。针对公安近期大力打击的“线上诈骗+线下取现”的新型诈骗模式,交通银行湖北省分行开发针对可疑取现的风险识别模型,通过系统自动识别异常交易进行预警拦截,堵截可疑资金通过取现流出。

“银行是资金流转的‘闸口’,必须与公安拧成一股绳。”该行相关负责人表示,下一步将加强与公安机关协作,加强可疑信息共享,共筑反诈联盟,筑牢金融安全“最后一公里”。

全民宣教:构筑反诈“意识长城”

“反诈防骗,意识先行”。交通银行湖北省分行将宣传教育作为消保工作的重中之重,针对“一老一小”等重点群体开展通俗易懂的精准宣教。

在某高校,“反诈第一课”讲座成高校学子“开学第一课”,在某社区,交通银行湖北省分行与社区、派出所组成“银警社”反诈联盟,在重阳节活动现场,工作人员以“反诈口诀”“有奖竞赛”等形式,帮助老年人识破“保健品诈骗”“冒充公检法”等套路。

银行宣传阵地同样活跃。该行在微信公众号开设“狡诈说消保”专栏,定期发布反诈案例解析。同时,银行网点化身“反诈驿站”:厅堂滚动播放警示标语“警惕诈骗新手法,不做电信诈骗人”“反诈拒贿,安全至上”等,并多渠道发放反诈宣传折页。2024年,交通银行湖北省分行

共开展社区宣传437次、企业宣传520次、校园宣传139次,累计覆盖16.6万人次,相关宣传活动多次被媒体报道。

“守护百姓钱袋子,既要靠技术‘硬实力’,也要靠宣教‘软功夫’。”交通银行湖北省分行表示,未来将持续创新宣教形式,推动反诈知识“入脑入心”,让金融消费者权益保护成为社会共识。

金融安全无小事,守好百姓“钱袋子”既是责任,更是使命。交通银行湖北省分行将以党的二十大精神为指引,以科技之智、机制之新、宣教之力,构筑起坚不可摧的反诈长城。未来,该行将继续深化“人民金融”实践,在打击电信诈骗、维护消费者权益的道路上勇毅前行,为构建安全、稳定、普惠的金融环境贡献更大力量!

交通银行湖北省分行“反诈小贴士”

虽然电信诈骗手法不断翻新,但实质上都是利用群众“侥幸心理”“恐惧心理”“盲目心理”,套取大家的信任实施诈骗,大家在日常生活中注意以下“五警惕、七牢记”,就能有效防范电信诈骗。

- 五警惕:**
 - 一是警惕陌生来电:自称公检法、银行、客服的陌生来电要小心;
 - 二是警惕高额回报:凡是“稳赚不赔”高收益的投资都是骗局;
 - 三是警惕紧急情况:声称“账户异常”“亲人出事”的谨防诈骗;
 - 四是警惕索要信息:凡是索要密码、验证码的都是诈骗;
 - 五是警惕不明链接:陌生链接和二维码都是陷阱。
- 七牢记:**
 - 陌生电话不轻信,个人信息不泄露,转账汇款多核实,可疑链接不点击,反诈知识常学习,遇到诈骗快报警,下载国家反诈中心App。



交通银行湖北省分行堵截涉诈资金100万元。



交通银行湖北省分行反诈宣传册。